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Изучение основ математики в современных условиях становится все более существенным элементом общеобразовательной подготовки молодого поколения. В настоящее время внимание к школьному математическому образованию усиливается во многих странах мира. Математика лежит в основе всех современных технологий и научных исследований.

Математическое знание, математическая компетентность пользовались большим уважением в России в последние столетия. Российская математика была сильнейшей в мире во второй половине XX в.  В процессе социальных изменений обострились проблемы развития математического образования и науки, которые могут быть объединены в следующие основные группы:

1. Проблемы мотивационного характера

2.  Проблемы содержательного характера

3.  Кадровые проблемы

Ряд принципиальных вопросов, относящихся к развитию математического образования, не может быть решен внутри него и требует обращений к общей проблематике системы образования и развития России. Эти вопросы затронуты в концепции.
Концепция развития математического образования в Российской Федерации
утверждена распоряжением Правительства России от 24 декабря 2013 года № 2506-р. Она представляет собой систему взглядов на базовые принципы, цели, задачи и основные направления развития математического образования в Российской Федерации. 
Цель настоящей Концепции - вывести российское математическое образование на лидирующее положение в мире. Математика в России должна стать передовой и

привлекательной областью знания и деятельности, получение математических знаний -

осознанным и внутренне мотивированным процессом.
В Концепции говорится: Для каждого ребенка должен индивидуально проектироваться его «коридор ближайшего развития». Понятие «ребенок, не способный к математике» должно потерять смысл и исчезнуть из лексикона учителей, родителей, школьников и общества.

Особую роль приобретает создание сред, условий и ситуаций в дошкольном и начальном образовании, содействующих развитию логико-математических и коммуникативных способностей; использование математических, логических и стратегических игр, предметных и экранных сред, соревнований. Процесс воссоздания среды, содействующей развитию математических способностей каждого ребенка, реализующей принципы современной педагогики, сейчас активно идет в России.
Задачами развития математического образования в Российской Федерации являются:

· модернизация содержания учебных программ математического образования на всех

уровнях (с обеспечением их преемственности);

· обеспечение отсутствия пробелов в базовых знаниях для каждого обучающегося,

· обеспечение наличия общедоступных информационных ресурсов, необходимых для

реализации учебных программ математического образования

· повышение качества работы преподавателей математики

· обеспечение обучающимся, имеющим высокую мотивацию и проявляющим

выдающиеся математические способности, всех условий для развития и применения этих

способностей;
Основные направления реализации Концепции:
·  Дошкольное и начальное общее образование
Система учебных программ математического образования в дошкольном и

начальном образовании при участии семьи должна обеспечить:

в дошкольном образовании - условия  для освоения воспитанниками форм деятельности, первичных математических представлений и образов, используемых в жизни;

в начальном общем образовании - широкий спектр математической активности

обучающихся как на уроках, так и во внеурочной деятельности 

· Основное общее и среднее общее образование
В основном общем и среднем общем образовании необходимо предусмотреть подготовку обучающихся в соответствии с их запросами к уровню подготовки в сфере математического образования.
В математическом образовании предложено выделить:

"Общий" уровень подготовки, необходимой для повседневной жизни, который должен включать важнейшие элементы курса математики, представляющие особую ценность для развития интеллекта и формирования мировоззрения обучающихся.

"Прикладной" уровень–это то, чем должны обладать, будущие инженеры, технологи, экономисты и специалисты других профессий, которым предстоит применять математику в своей работе.

"Творческий" уровень– это уровень подготовки будущих ученых и исследователей.

В концепции говорится:

<…>необходимо предоставить каждому обучающемуся, независимо от места и условий проживания, возможность достижения любого из уровней математического образования в соответствии с его индивидуальными потребностями и способностями<…> 

Достижение какого-либо из уровней подготовки не должно препятствовать индивидуализации обучения и закрывать возможности продолжения образования на более

высоком уровне или изменения профиля. Необходимо стимулировать индивидуальный подход и индивидуальные формы работы с отстающими обучающимися, прежде всего привлекая педагогов с большим опытом работы.
Реализация настоящей Концепции обеспечит новый уровень математического

образования, что улучшит преподавание других предметов и ускорит развитие не только

математики, но и других наук и технологий. Это позволит России достигнуть

стратегической цели и занять лидирующее положение в мировой науке, технологии и

экономике.
И, конечно, чтобы сейчас не менялось, какие бы концепции не возникали, можно уверенно утверждать, что все больше специалистов принимает и активно поддерживает идею качества образования как ведущую и доминирующую. Качественным можно считать образование, если определенные достижения имеют не только учащиеся, но и преподаватели как участники образовательного процесса.
Повышение качества образования – одна из основных задач, декларируемых Концепцией модернизации российского образования. 
В качестве условий достижения «нового современного качества математического образования» можно определить:
· оптимизация учебной, психологической и физической нагрузки учащихся,
· обеспечение дифференциации и индивидуализации обучения;
· использование инновационных мультимедиа-технологий,
· внедрение различных образовательных технологий,
· активизация познавательной деятельности на уроках,
· знание психологии поведения учащихся разного возраста,
· грамотное и научное изложение материала.
Каждый педагог должен понимать ту роль, которую он может сыграть в формировании личности ученика, личности информационной цивилизации. Педагог должен быть готов использовать средства информатизации и информационные технологии в обучении, в воспитании и развитии своих учеников. Чтобы формировать информационную культуру у учащихся, учитель и сам должен обладать такой культурой. Одна из главных задач школьного образования сегодня — подготовить учащегося к быстрому восприятию и обработке больших объемов информации, вооружить его современными средствами и технологиями работы, сформировать у него информационную культуру. И этим должен заниматься каждый педагог. Педагоги нашего учреждения знают 
как завоевать успех у учеников и тем самым повысить качество знаний учащихся. Например:
1. Говорите популярно, воздействуйте на чувства, дайте детям веру в самих себя.
2. Не выступайте без широкого набора технических средств обучения. 
3. Речь учителя должна быть максимально выразительной. 
4. Покажите причины неудач и пути исправления ошибок. Демонстрируйте смелость мышления, принципиальность в оценках. 
5. Не критикуйте учащихся голословно, доказывайте и переубеждайте. 
6.Будьте предельно откровенны. 
7. Ваши помощь в решение проблем детей, поддержка их инициатив и начинаний будут приняты,
8. Замечайте и поддерживайте успехи учащихся в познании окружающей жизни. 
Мастерство учителя заключается в том, чтобы укреплять и развивать математические способности учащихся, помочь ребенку поверить в себя, в свои способности, в умении сделать содержание своего предмета богатым, глубоким, разнообразным, а способы познавательной деятельности детей творческими, продуктивными.           Математика является не только очень важным учебным предметом общеобразовательной школы, но и весьма сложным, так как математическими способностями обладают не многие школьники, а обучать математической грамоте необходимо всех и единый государственный экзамен сдают все выпускники. Учителя математики каждой ступени  стараются решать общие проблемы, хорошо известные каждому учителю: отсутствие культуры вычислений и несформированность приёмов самопроверки.
Использование широкого спектра педагогических технологий дает возможность педагогическому коллективу продуктивно использовать учебное время и добиваться высоких результатов обученности учащихся
